

# 菲中部6.9级强震 至少43人亡

至少40人失踪,100多人受伤;菲律宾地震研究院已发出2级海啸警报

当地时间6日上午11点49分,菲律宾中部内格罗斯岛发生里氏6.9级地震,目前已经造成43人死亡,还有至少40人失踪。菲律宾火山与地震研究院目前已向内格罗斯岛和宿务岛发出2级海啸警报。

## 电力和通讯中断

据《马尼拉公报》报道,一名军官称,目前已有43人确认死亡,遇难者中包括当地一所小学的学生。东内格罗斯省省长罗尔·德迦莫说,至少有40人被埋在倒塌的建筑物下。

地震造成数座房屋被毁,一些商店的橱窗玻璃被震碎,一些地方电力和通讯已经完全中断。

在吉胡尔岸市,地震引发的泥石流吞没了多栋房屋,有人员被埋。当地

学校、商场以及政府部门地震后纷纷关闭。市长欧内斯托·雷耶斯说,目前已经有30多处房屋被埋,100多人受伤。

## 海浪卷走5间小屋

据《菲律宾星报》报道,内格罗斯岛及其附近的宿务岛均有震感。地震持续了约30秒钟。另据美国地质勘探局地震信息网监测,此次地震强度为里氏6.8级。

火山与地震研究所所长索里杜姆提醒在内格罗斯岛和宿务岛上的居民,一定要注意海浪的变化。一旦发现异常,应尽早撤离。他同时建议人们短期内不要到海边去。据悉,在拉里柏塔镇海边度假地区,巨浪卷走了5间竹木小屋,所幸没有人员伤亡。(综新)



6日,菲律宾内格罗斯岛,地震导致多处建筑物坍塌。

## 背景

菲律宾火山及地震研究院说,此次地震震中位于内格罗斯岛杜马格特市以北70公里处,震源深度46.6公里。菲律宾位于环太平洋火山地震带,因地壳板块相互碰撞而地震频发,火山活动也颇为频繁。该国1990年发生的一场里氏7.7级地震造成了近2000人死亡。

## 救援

## 用铁锹和链锯寻找幸存者

鉴于灾情紧迫,吉胡尔岸市市长雷耶斯说,目前搜救人员已经开始使用铁锹和链锯,“因为如果你被埋一小时或者两个小时,你怎么能呼吸……我们会尽所能搜救幸存者。”

搜救队员巴斯里奥说,“我们准备借助铁锹和链锯等工具解救被困者,我们已经听到一些人在呼救。”

由于该市三座主要桥梁已经坍塌,致使药品和食物难以立即进入灾区。市长雷耶斯说,“地震前一名加拿大医生和印度医生便已经来到这里执行医疗任务,他们为受伤民众提供了巨大帮助,虽然他们带了一些药品,但是

这远远不够。”

在靠近震源的海滨小镇塔亚桑,当地警察在加紧救援的同时,还要防止民众回到家中找寻值钱物品。警员希尔瓦萨说,“我们就守在广场上,我们目前不能进屋搜救,因为建筑物随时有倒塌的危险。”他还讲述了自己的逃生经过,“我感到房屋在晃动,我马上冲出办公楼,我们的电脑和家具被震得东倒西歪。”

警官拉莫斯说,警方目前暂时把民众安排在临时收容处,以避免余震造成更大的人员伤亡。截至当地时间18时,当地共计发生超过40次余震,其中两次为里氏5.6级和6.0级地震。(天行)

# 巴基斯坦黑工厂锅炉爆炸 9人罹难

震塌位于居民区内的3层非法厂房,数十人被困废墟内

最新消息:据巴基斯坦官方称,事件已造成9人死亡,遇难者包括7名妇女与2名儿童,死亡人数仍可能继续上升。

6日,巴基斯坦拉合尔市一家工厂的锅炉爆炸,震塌一栋3层楼房,数十人被困废墟内。

“楼房完全坍塌,附近两座房屋也倒了,”一名正在现场指挥救援的紧急情况官员告诉路透社记者。由于街道狭窄,大型挖掘机和救援设备难以进入废墟现场。救援人员徒手、或使用简易工具在废墟中寻找生命迹象。

由政府运营的紧急情况服务热线发言人卡拉马特·阿里说,遇难者中包括一名10岁男孩。救援人员已从废墟中救出13名幸存者,但其中多人受伤。阿里

说,这栋三层楼房为这家工厂的厂房,爆炸发生时楼内共有17名女性和45名男性正在作业。这家工厂生产兽医用医疗器械,主要产品是兽用注射器。

多名附近居民向当局报告听到巨大声响、感到强烈震动,以为是发生炸弹爆炸袭击。初步调查显示,厂内锅炉爆炸是楼房坍塌的主要原因。

这起坍塌事件激起建筑质量的讨论。市政官员奇马告诉记者,这栋建筑属于危楼,早已废弃。“这家工厂先前已被查封,我们要调查它为什么还在生产。” 据新华社电



6日,巴基斯坦拉合尔市,救援人员正在从废墟中抢救被困的幸存者。

## 链接

## 民众问责 建筑质量

目前,当地工人和志愿者正在用一切工具救助被困民众,他们用斧子、榔头、铲子凿开瓦砾,扒出幸存者,一名女孩被救出,但由于惊吓过度一句话也说不出。

在救援的同时,当地民众对政府无视豆腐渣建筑物十分愤怒,一名中年妇女就指责政府没有为纳税人提供安全的建筑物,而且“他们怎么能允许住宅区存在这种工业危楼,我们已经向政府多次反映这件事情了,但是根本没人听我们说。”

据悉当天,一个由20名工人组成的团体在事发地点举行抗议,他们高举巴基斯坦工党党旗高呼,“谁为这些无辜死难的工人负责,我们要讨一个说法。” (天行)

责编 王晓枫 图编 倪华初 美编 叶绿 责校 闫龙

我们来了!

新京报 iPad 版, 现已登陆 APP Store

流畅的电子浏览+安静的纸质阅读  
新京报HD, 新京报品质一脉相承  
为你提供双重优质体验

新京报 HD 1.0 支持 iOS 4.0 以上操作系统

更多详情, 敬请浏览 <http://www.bjnews.com.cn/script/ipad>